

短新闻

平安经验

平安点滴

牢筑“防线”， 这个派出所“出招” **连续8500多天“零违纪”**

通讯员 周佳晨

本报讯 今年以来，金华市婺城区蒋堂派出所始终坚持把廉政建设作为政治建警、政治强警之要，打造民警清正、警队清廉、警风清明的“五星”级清廉所队，已连续8500多天实现队伍“零违纪”。

“虽然工作辛苦，但我们还是反复提醒广大民警、辅警要算好政治账、经济账、名誉账、亲情账、自由账、健康账，通过上廉政党课、观看警示教育片、参观廉政教育基地等形式，开展队伍教育整顿活动，为全所筑牢廉洁自律坚固防线。”蒋堂派出所教导员杜晓波介绍，该所落实“三层四级”层级管理，要求干警每日报告8小时外位置及活动状况。

今年以来，该所开展层级谈心谈话80余人次，通过设立民情民访代办站点，提供“一站式服务”，群众满意率达98%。

就业帮扶搭建“回归路”

通讯员 黄浩祥

本报讯 日前，温州市洞头区司法局开展社区矫正对象就业创业培训，邀请民盟温州市委会社会服务项目“导航行动”发起人徐克美和刘蓓璐，主讲《发展自我重拾自立》专题讲座，为43名社区矫正对象的就业、再创业提供针对性指导。

此次培训根据洞头区域特色和区位优势，结合社区矫正对象自身特点，为他们提供了再就业、创业的方案。工作人员还用实际案例，鼓励社区矫正对象正确认识自己，培养良好的个人修养和心态，以便增强他们的创业信心，提升他们的就业创业能力。

讲座旨在加强对社区矫正对象的社会适应性帮扶，协助其修复社会关系，促进社区矫正对象重塑形象，顺利融入社会。

“电管家”上阵助力秋收

通讯员 孙颖奕

本报讯 近日，在桐庐县旧县街道上联村的稻田间，桐君供电所红船党员服务队正开展农用线路巡查工作，确保农户可靠用电。

连日来，桐庐县域内农作物相继进入成熟期，农田灌溉排水设备、农产品加工设备将“马力全开”，农用电负荷日益增长。

田坎上，队员们背着工具包，对电表箱、配电线路、农户临时用电设备进行全面排查，及时消除安全隐患。检查过程中，队员祝健高发现一处电缆接头处存在绝缘老化现象，便赶忙拿出工具，与队员通力合作，及时更换设备，有效杜绝了漏电、触电等意外发生。

“多亏了你们帮忙检查这里的线路和电表箱，过几天就要下雨了，这两天万一没电的话，我们就没有办法及时将稻谷收回去了，那损失可就大了。”忙着收割稻谷的李大爷跟队员们说。

这些天，队员们还深入农家小院发放安全用电手册，面对面为农户讲解安全用电常识、指导用电技术，不断提升农户安全用电意识。

据悉，为确保稻谷颗粒归仓，该供电所结合往年这个时期的实际用电情况，科学预测了今年的用电负荷，合理安排电网运行方式，优先保证农业生产用电。下阶段，该供电所将持续开展农业作业现场巡视检查工作，逐步细化、落实各项保电措施，确保以便捷优质、高效安全的供电服务为秋收的可靠用电保驾护航。

入住不到半天， 在逃人员落网 流动人口“管家” 为警方“助攻”

见习记者 赵妍 通讯员 赵吉 沈文

本报讯 治安、消防隐患不能及时发现和整改，一直是出租房管理的“老大难”问题。近日，嘉善县大云镇基于“钉钉”平台，创新开发出租房屋在线管理平台——“云管家”，使得辖区租房申报、治安隐患排查等问题迎刃而解。截至目前，全镇房东主动申报出租房屋备案1183户，主动申报新居民4505人（两项主动申报率均达到80%以上）。

“没想到通过‘云管家’上报租户信息，不仅方便快捷，还能帮警方抓到在逃人员。”近日，大云镇洋桥村西云小区房东张某说。此前，张某像往常一样，在“云管家”平台发布房屋信息和出租房内部照片，等待租客“上门”。一周后，租客曹某在线选定了该出租房，现场看房觉得挺合适，当即付款入住。房东张某此后将曹某的信息通过“云管家”平台上报。大云派出所民警收到信息后，通过后台大数据比对，发现曹某是一名赌博犯罪网上逃犯，于是立即出动，将其抓获。被抓时，曹某刚到大云镇仅半天。

大云派出所副所长杭潇介绍，“云管家”平台设置了租房自主登记备案和星级评比、新居民自主居住登记、安全隐患排查整改、矛盾纠纷在线调处等多个小程序，将民警单方采集作业转变为辖区群众自主上报模式。同时，平台依托“微嘉园”积分功能，对主动在线申报出租房屋备案的房东进行积分奖励，有效增强房东申报备案登记的积极性。平台还与派出所公安系统数据共享联动，能有效降低租户为在逃人员的可能性，保障辖区治安稳定。

据悉，除了云管家平台以外，嘉善县大云镇还创新运用“互联网+”技术，打造“云访室”，在线上线下推广“网格连心、组团服务”的基础上，实现领导干部在“云端”与群众“面对面”答疑解惑。

一键自助选房， 暖心服务到家 出租房“安家” 智能管理护平安

本报记者 顾洁丽 通讯员 缪力栋

本报讯 今年以来，绍兴市公安局越城分局城南派出所针对疫情防控期间返绍流动人口住宿难、管理难、人员结构复杂等情况，推出“顺心选房、安心居住、暖心服务”的出租房“安家”智能立体管理新模式，主动服务流动人口返绍安居。截至目前，累计新增出租房屋1494间，办理登记手续入住18578人。

此前，当地推出了“旅馆总台”，该平台会对拟出租房屋进行资格初审，建立出租房屋档案，并报街道出租房屋管理机构审核备案。租客可在“旅馆总台”查看待出租房源地址、租金、户型、内景照片等信息，一键自助选房，并录入“安心码”模块。

在此基础上，当地充分运用大数据分析手段，将“安心码”模块接入公安大数据平台，实现承租流动人口与涉疫重点人员、密切接触者、在逃人员等的信息数据比对，有效破解返绍复工流动人口管理难等问题。目前已成功预警各类异常信息12条。

进企宣传防诈知识

连日来，平湖市钟埭派出所民警利用员工吃饭休息时间，在企业食堂开展电信网络防诈骗宣传。图为11月3日中午，民警现场普及电信网络防诈知识。

通讯员 傅佳艳



法律门诊答疑解惑

通讯员 黄伟伟

本报讯 近日，温州市洞头区司法局在区老干部活动中心，开展“海上花园幸福法援”老年人维权法律服务活动。

现场，律师从专业角度为老人们解答有关家庭矛盾、邻里纠纷、赡养等常见问题，指导老人如何避免家庭纠纷；还通过讲解相关法律，让老年人懂得如何保护自己的安全。

当天，法援志愿者们为老年人宣传了老年人权益保障法和刑法，并通过“法律门诊”的形式，了解老年人的诉求，增强他们的法律意识和维权意识。

实战训练精进业务

通讯员 杨飞燕

本报讯 近日，兰溪市法院在民兵训练基地，组织全体法警进行射击训练，提升警务实战能力。

前期，该院组织法警学习了枪支的枪械结构、射击原理、操作要领和注意事项等。训练过程中，参训法警服从命令、听从指挥、严守纪律，按照事先确定的分组顺序，有序进行六四手枪25米胸环靶精度射击和15米人体部位靶快速射击训练。为掌握参训干警射击训练成效，每一轮射击后，该院安排专人报靶统计成绩，并根据训练情况，由教员逐一对存在的问题作纠正指导。

演讲比赛诠释清廉

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日，玉环市法院举行“建设清廉机关，创建模范机关”主题演讲比赛。市纪委副书记、市监委副主任郭海滨，市委政法委副书记许道龙等受邀担任演讲比赛评委。现场，10名来自该院不同庭室的选手立足本职工作，用生动的语言、鲜活的事例和饱满的热情，阐述了对清廉机关、模范机关的认识和理解。经过激烈角逐，比赛评出6位获奖选手并举行了颁奖仪式。

登山比赛强健体魄

通讯员 北璎

本报讯 近日，宁波北仑区法院举行“乐跑仑法”登山比赛，200余名干部职工根据性别、年龄分成四组，进行比拼。

本次登山比赛拉开了“健康仑法人”活动序幕，活动还包括体能测评等内容。据悉，第一次达标测评将于12月进行，干部职工需完成速度、耐力、力量、灵敏等四大类达标任务，各支部达标率90%以上为合格。此外，该院还将不定期组织干警进行登山比赛等，活动旨在倡导绿色文明健康的生活理念，增强队伍核心战斗力。